

摩托车“拉风”又酿悲剧

16岁少年骑“鬼火”失控致亡

本报7月27日讯(记者 杜彩霞) 27日下午两点左右,在天衢东路和广川大道的交叉口处上演了一幕惨剧。骑摩托车的两名少年拐弯时发生车祸,其中一人当场死亡,另一人被送往医院,伤情尚不清楚。

据目击者称,下午两点左右,两名少年驾驶着一辆白色的踏板摩托车自广川大道向天衢东路(自南向东)拐弯时,由于车速太快,未控制住车把导

致车祸发生。“拐弯的时候车太快了,车难以控制,他们两个当场就被甩了出去,其中一个人头撞在了马路沿上,伤势比较严重。”在附近工作的马先生说。

在现场,一辆白色踏板摩托车倒在地上,下面有一滩油渍。距离摩托车约10米远的地方,一名少年侧躺在树下,身下有一大片的血渍。据目击者称,一名少年失血过多而当场死亡。另一名少年则被送往医院,伤情尚不清

楚。“两个孩子都不大,看上去也就十几岁。”目击者马先生看到这一幕心情十分沉重。

听闻此事,两名少年的同学小鲍赶来。据小鲍介绍,27日中午,几名同学一起吃饭,饭后这两名同学先骑摩托车离开。随后就发生了这悲惨的一幕。

据小鲍介绍,两名少年均为16岁,是德州职业技术学院的学生。“这辆摩托车是两个月前新买的,我们都会骑,每次出

来玩常骑着。”小鲍说。由于小鲍到达现场之后两名少年都已经被移走,小鲍还不知道出事的同学中到底哪个已经去世。

近日,不少市民反映,在大街小巷随处可见私改摩托噪声扰民,车速过快。而骑这些摩托车的大多数都是未成年人,三两成群,骑行时基本没有人佩戴头盔。他们大多追求刺激、“拉风”等效果,车速过快危险系数极高。

查处

改装摩托屡查不禁

近日,不少年轻人驾驶改装摩托穿梭在大街小巷中,7月18日晚,德州交警直属一大队展开治理改装摩托专项行动,仅一小时收缴非法改装摩托56辆。

18日晚8时,德州交警支队直属一大队在人流量、车流量密集、交通环境复杂地段查违法车辆。

“有时走在马路上,忽然就冒出一个发动机声音震耳的摩托,感觉就要撞到自己。”青年小区居民张女士说,希望这种严格的检查能让一些年轻人有所收敛,不再影响沿街市民的正常休息。

“部分车主认为自己车辆是助力车,不配合执法。”一大队执勤民警介绍,在国家相关规定中只区分了机动车和非机动车,并不存在助力车的说法。正规厂家生产的合格摩托车都会办理相关的机动车注册登记,行动过程中对于无牌、改装车辆一律实行暂扣处理。

本报记者 张磊
通讯员 张成成

链接

不满16岁不准骑电动车

为切实做好学校安全管理工作,保障学生安全,去年,德州市教育局制定了《家校学生安全公约》,其中约定未满16周岁不得骑电动车上下学。

《家校学生安全公约》明确了监护人承担学生在校园之外的教育和监护责任,应履行学生自行上学、放学、返校、离校途中的监护职责,幼儿园和小学低年级学生的家长(监护人)按时到校接送学生上下学。按照交通法规规定,家长(监护人)不允许未满12岁的学生骑自行车上下学,不允许未满16岁的学生骑电动车上下学。学生正常时间不到校学习,家长(监护人)要向班主任请假。

学生要接受管理,遵守交通规则,不接触危险物品或在危险地带逗留。《公约》每年一签订并将回执存档保留,严格落实“一把手”负责制。

本报记者 王明婧

延伸调查

月供一百多元就能分期付款买一辆

玩“鬼火”的多是在校学生

本报记者 杜彩霞 张磊

近期,城区经常出现一些未成年人结伴骑行摩托车,排气管不时发出很大的轰鸣声,在马路上“飞驰”。不仅噪音扰民,危险系数还极高。摩托车怎么会出现在年轻人中如此流行?对此,记者进行了调查。



月供一二百元就能买到一辆摩托车。 本报记者 马志勇 摄

“鬼火”摩托校内很火

两名少年在发生事故时骑行的就是颇受年轻人喜欢的踏板摩托车。据了解,这种摩托车由于价格相对便宜,改装之后排气管可以发出很大的声音,惹人眼球,因此受到很多在校学生的青睐。

据德州职业技术学院的一名中专生孙晓伟(化名)说,学生喜欢摩托车的有很多,也有不少“玩”摩托车的。大部分都是买“鬼火”,因为价格可以接受,更主要的是简单容易操作。“只要挂档加油门就行,会骑电动车的都会骑。”孙晓伟说。

“这种简单易学的摩托车在德州职业学院大约有二三十辆。”学生李峰(化名)说,中专那边大约能一个班平均一辆。买摩托车的大部分是德州市区的学生。

孙晓伟说,一辆“鬼火”两千元左右,买二手的一千多块钱。学校里也有租的,每个月400元。只要在生活费里稍微省一下,就可以每个月有摩托车“玩”。

而这些酷爱摩托车的少年们却很少意识到摩托车的危险性,“基本上同学骑的‘鬼火’都是改装过的,开起来一加油门就有轰轰的声音,很拉风。”孙晓伟说,这种“鬼火”载一个人时最高速度能达到100公里,两个人的话也能达到80公里,起步速度完全不亚于赛车。而这些学生却没有戴头盔的概念,基本上都是在追求速度带来的快感。

分期买车花费很少

27日下午4时,记者从运河经济开发区某摩托车市场了解到,“鬼火”价格便宜,再加上店方推出的分期付款,购买一辆有模有样的摩托车及时对普通在校学生来说压力也并不大。

“‘鬼火’一代全款2300元,采取分期付款只需要首付1000,分期付款只需月供100多元。”据店主介绍,其中有不少消费者是在校学生,为了能拉风炫酷吸引路人眼光,有

的人在购买后进行了排气筒、外饰等进行改装。

“只需要一个0534开头的座机号码,就能办理月供。”当记者以没有稳定工作达不到月供标准时,店方称,兼职、钟点工都可以作为分期付款保证,只需要提供身份证复印件和一个座机号码就能办理分期付款。而在另外一家店面,记者以“再看几家”为由离开时,店方则许诺可以免费改装来拉拢生意。

何为“鬼火”:

“鬼火”是雅马哈新推出的车型,因造型小巧,有特色,现在市面上大多数品牌都要模仿此款车生产销售,非常火爆。从市场流行第一代“鬼火”摩托车到目前,仅仅有半年时间,鬼火已经更新到了第三代。正规厂家生产的“鬼火”摩托最高时速能达到110多公里每小时,而小厂家生产的组装摩托最高能跑到80公里每小时。

齐鲁晚报暑期“青岛夏令营”召集令

小伙伴们,为期近两个月的暑假已经开始。可是暑假这么长,做些什么好?宅在家里看电视?奔波在各种培训班里?还是无意义的旅行?请对以上各种SAY NO!

跟全省各地市的朋友相聚青岛吧!齐鲁晚报精心打造“青岛夏令营”,让您领略海边风情,尽享暑期,玩转青岛!

独家特色:

- 农家乐** (亲手炒制崂山茶,制作青岛海水豆腐,制作二月二大馒头等,二月二馒头房是至哥庄大馒头最大的生产基地,也是山东省内最具规模的锅贴馒头生产基地。)
- 军事训练** (学唱军歌、学叠方块被、跟军官学擒拿术、防身术)
- 爱国主义教育** (航母主题展,青岛海军博物馆参观,海战影片等,海军博物馆是青少年爱国主义教育基地,也是中国第一座专业性

海军博物馆)

- 海岛集结号** (灵山岛一日游,体验海上仙山独特魅力,聆听仙岛传奇故事,灵山岛是青岛和中国北方第一高岛,在中国仅次于台湾岛和海南岛,有“中国第三高岛”之称。)
- 青岛一日游** (前海一线 海水浴场 五四广场 栈桥 青啤博物馆)

训练目的:

培养孩子乐观自信、自强自立、吃苦耐劳、团结奉献精神、锻炼孩子的执行力、意志力

减掉孩子的一些“城市病”

招生对象: 10-16周岁,身体健康。

夏令营时间: 四天三晚 (第一期8月3日至8月6日,报名截止日期7月30日)

报名费用: 1860元/人/期。

报名费用包括: 军事训练费,夏令营课时费,4天3夜住宿费及三餐费,景区门票及来往车费、船费,晚会费用,军训服装1套;荣誉证书,保险费用等。

报名电话: 0532-58760039
13583277472
13780606315(10:00-17:30)

服务标准:

- 住宿:** 农家小院(6人间)学生楼(上下铺6至8人)独立空调,公共卫浴。
- 用餐:** 早餐、学生盘餐,中午、晚上普通用餐10菜一汤,面食有馒头、油条、蒸包、米饭等
- 交通:** 空调车
- 教官训练:** 辅导员安排